



LA ACTUACION DE LA NOBLEZA

NUEVA CIRCULAR Otra vez el "Centro de Acción Nobiliaria" se dirige á la aristocracia española en una nueva circular, para pedirle su concurso en la energética actuación que se propone realizar en la vida social y política de España.

En esta circular, con muchos de cuyos extremos nos hallamos conformes, se hacen afirmaciones categóricas y se presentan afirmaciones categóricas y se presentan afirmaciones categóricas...

La corrupción del sistema ha venido á España por el apartamiento en la vida pública de las clases directoras... La cuestión de los trigos entre Cataluña y Castilla; la de las carnes, entre Galicia y Extremadura; las de Aranceles y tarifas, que tanto afectan á la industria y al comercio, deben resolverse por los agricultores, los ganaderos y los industriales, poniéndose de acuerdo desde Huelva á Barcelona y desde Málaga á La Coruña, y para esto son las Cortes del Reino.

La misma circular reconoce en otro elocuente párrafo que la acción social del Clero—del catolicismo, diríamos nosotros—se manifiesta potente en multitud de Asociaciones libres, en las que se agrupan las clases productoras con este programa: religión, patria, familia y propiedad.

Pues si esto es así, y sin reservas lo acoge la circular que comentamos, ¿por qué no ha de legarse á un acuerdo concreto por el "Centro de Acción Nobiliaria", prestando toda su poderosa ayuda la nobleza á esa acción católica, salvadora de todos, pobres y ricos?

Es que á esa acción, que al mismo tiempo que expertos labradores, hace hombres buenos y patriotas, puede sobrepujarla ninguna otra? ¿Por qué, pues, no ha de dejar de una vez solucionado el "Centro de Acción Nobiliaria" este importantísimo extremo, que por innumerables consideraciones, que no hemos de repetir en este artículo, constituiría el más seguro punto de partida de la actuación de la nobleza?

Los anteriores párrafos, dichos por los nobles á los nobles para condenar su pasividad nefanda en el desenvolvimiento de la política española y para llamarles á una acción común y salvadora, merecen hondas meditaciones, no sólo por parte de los aludidos, que son los que más habrán de perder en el desquiciamiento económico y social de España, cada día más cercano, sino también por la de aquellas clases productoras (industriales, agricultores y comerciantes) que, sin pertenecer á la elevada alcurria de las personas á quienes se dirige la circular, debían constituir con su trabajo y su actividad el positivo sostén del orden social.

El llamamiento que ahora, tan expresivamente, se hace á la nobleza española para oponerse al actual estado de cosas, lo hemos hecho desde EL DEBATE para todos: para la nobleza y para los obreros; para los productores y para los mismos burócratas. Al enemigo común ha de ponerse enfrente una defensa, una acción común también. Por ello, la iniciativa del patriota "Centro de Acción Nobiliaria", mereciéndose como se merece nuestros entusiastas aplausos, no se los tributamos más calurosos todavía, porque, sintiendo tan hondo como él las mismas penas por la pasividad de las clases productoras, al aplaudirla efusivamente nos pareciera que aplaudíamos nuestras propias ideas. Tan absoluta es nuestra conformidad en lo que al orden económico se refiere.

Si nuestra desinteresada colaboración puede serle útil al benemérito Centro en esta ruda campaña que va á comenzar, cuente desde luego con ella.

La misma circular reconoce en otro elocuente párrafo que la acción social del Clero—del catolicismo, diríamos nosotros—se manifiesta potente en multitud de Asociaciones libres, en las que se agrupan las clases productoras con este programa: religión, patria, familia y propiedad.

Pues si esto es así, y sin reservas lo acoge la circular que comentamos, ¿por qué no ha de legarse á un acuerdo concreto por el "Centro de Acción Nobiliaria", prestando toda su poderosa ayuda la nobleza á esa acción católica, salvadora de todos, pobres y ricos?

Es que á esa acción, que al mismo tiempo que expertos labradores, hace hombres buenos y patriotas, puede sobrepujarla ninguna otra? ¿Por qué, pues, no ha de dejar de una vez solucionado el "Centro de Acción Nobiliaria" este importantísimo extremo, que por innumerables consideraciones, que no hemos de repetir en este artículo, constituiría el más seguro punto de partida de la actuación de la nobleza?

Los anteriores párrafos, dichos por los nobles á los nobles para condenar su pasividad nefanda en el desenvolvimiento de la política española y para llamarles á una acción común y salvadora, merecen hondas meditaciones, no sólo por parte de los aludidos, que son los que más habrán de perder en el desquiciamiento económico y social de España, cada día más cercano, sino también por la de aquellas clases productoras (industriales, agricultores y comerciantes) que, sin pertenecer á la elevada alcurria de las personas á quienes se dirige la circular, debían constituir con su trabajo y su actividad el positivo sostén del orden social.

El llamamiento que ahora, tan expresivamente, se hace á la nobleza española para oponerse al actual estado de cosas, lo hemos hecho desde EL DEBATE para todos: para la nobleza y para los obreros; para los productores y para los mismos burócratas. Al enemigo común ha de ponerse enfrente una defensa, una acción común también. Por ello, la iniciativa del patriota "Centro de Acción Nobiliaria", mereciéndose como se merece nuestros entusiastas aplausos, no se los tributamos más calurosos todavía, porque, sintiendo tan hondo como él las mismas penas por la pasividad de las clases productoras, al aplaudirla efusivamente nos pareciera que aplaudíamos nuestras propias ideas. Tan absoluta es nuestra conformidad en lo que al orden económico se refiere.

Si nuestra desinteresada colaboración puede serle útil al benemérito Centro en esta ruda campaña que va á comenzar, cuente desde luego con ella.

La misma circular reconoce en otro elocuente párrafo que la acción social del Clero—del catolicismo, diríamos nosotros—se manifiesta potente en multitud de Asociaciones libres, en las que se agrupan las clases productoras con este programa: religión, patria, familia y propiedad.

LOS SUCEOS DE EL ESCORIAL

ENTIERRO DEL SR. SALAZAR

Graves acusaciones de los alumnos.

Más detalles sobre el suceso del lunes.

Servicio telegráfico. EL ESCORIAL 4, 18.20. Esta mañana llegaron las Comisiones de estudiantes de Madrid para asistir á los entierros de sus compañeros. Componian un total de 300, en los que estaban representados todos los centros docentes establecidos en la corte.

Los trenes en que hicieron el viaje fueron conducidos por los estudiantes de la Escuela de Ingenieros Industriales Sres. D. Ataulfo Galán y D. Antonio Martín Santos. Todos han traído provisiones para comer durante su estancia en este pueblo, con el fin de no hacer aquí gasto ninguno.

Desde la estación se dirigieron á la Escuela á pie, no queriendo ninguno montar en los coches que se les ofrecían. La actitud de los estudiantes es correctísima. En la estación había varias parejas de la Benemerita en previsión de posibles incidentes.

Los viajeros traían dos coronas, dedicadas á los infortunados escolares muertos. Han sido costeadas por suscripción. Llegada de personalidades. También llegaron esta mañana el director de Agricultura, Sr. Castell; el jefe del Negociado de Montes del Ministerio de Fomento; el teniente fiscal de la Audiencia de Madrid, Sr. Mena; y el jefe del primer tercio de la Guardia civil.

Fuerzas de Seguridad. En el mismo tren que condujo á las personalidades citadas vinieron de Madrid 30 guardias del Cuerpo de Seguridad. Solemnidad fúnebre. A las nueve y media de la mañana se verificó en la iglesia parroquial solemnes funerales por las almas de los estudiantes señores Sarabia y Salazar.

Asistieron al religioso acto todos los estudiantes de esta Escuela y los llegados de Madrid, el director general de Agricultura y los profesores de la Escuela. El acto fué solemnísimamente. El alcalde y los concejales de este Ayuntamiento se abstuvieron de asistir al acto. El cadáver de Sarabia. A las once y diez minutos de la mañana se verificó la conducción del cadáver del señor Sarabia al cementerio.

Presidieron el duelo el director general de Agricultura y los profesores de la Escuela. En el cortejo figuraban todos los estudiantes. A su paso por las calles, los vecinos que se cruzaban con el cortejo quitábanse los sombreros respetuosamente y seguían su camino sin detenerse.

Los estudiantes no pudieron estar más respetuosos ni más corteses. El cadáver quedará en el cementerio hasta mañana, que será conducido á Tafalla, su pueblo natal. El entierro de Salazar. Poco después de verificarse la conducción del cadáver del estudiante Sarabia se verificó la de Salazar, con la asistencia de las mismas personas que habían asistido al acto anterior.

Ni un momento se turbó la paz, contra lo que se temía, dada la excitación que reinaba entre los compañeros de los estudiantes muertos. Como se esperaba, han dado una prueba elocuente de sensatez y cordura, que está siendo muy elogiada.

Tampoco asistió á este acto el Ayuntamiento. Durante la conducción de los cadáveres corrió el comercio sus puertas en señal de duelo. Pésames. Los alumnos de Montes han recibido ayer y hoy numerosos telegramas de pésame de sus compañeros de toda España y de muchas personalidades.

El Ayuntamiento les dió hoy el pésame por escrito. La actitud de éste se supone que obedece á motivos de prudencia, pues hubiera sido posible que de asistir á los actos fúnebres el pueblo hubiera interpretado que con esto se ponía de parte de los estudiantes y en contra de los vecinos.

Tranquilidad absoluta. Hasta ahora ha reinado tranquilidad absoluta. Tanto estudiantes como vecinos no han podido comportarse más prudentemente que lo han hecho hoy. Más coronas. Además de las coronas de los estudiantes, han figurado en los cortejos otras dos, costeadas por los profesores de la Escuela.

La madre de Sarabia. Ayer tarde llegó, procedente de Madrid, la madre del estudiante Sarabia, doña Jesusa Huarte Mendicinos. La acompañaban varias personas de su familia. La infortunada señora pidió ver el cadáver de su hijo.

Los estudiantes y familiares intentaron disuadirla, pero al fin hubieron de ceder ante sus insistentes y desolados ruegos. Se desarrolló una escena verdaderamente trágica. La madre se abrazó al cadáver de su hijo, y así estuvo unos minutos, derramando sobre él abundantes lágrimas.

Hubo necesidad de sacarla á viva fuerza. Repuesta un tanto de la enorme emoción que le produjo el ver á su hijo, cedió á los ruegos de sus parientes y regresó á Madrid anoche. Detalles del suceso. El estudiante D. Diego Fernández, compañero de habitación del infortunado Sarabia,

LOS SUCEOS DE EL ESCORIAL

ENTIERRO DEL SR. SALAZAR

Graves acusaciones de los alumnos.

Más detalles sobre el suceso del lunes.

refiriendo los sucesos de anteaer, ha dicho que el encuentro con los mozos no se verificó donde se ha dicho, sino á la entrada del pueblo. Dijo que cuando se verificó la colisión iba al lado de Sarabia, cuando notó que un mozo disparó una pistola contra su compañero, no haciendo blanco, y que seguidamente sonó otro disparo, que fué el que le produjo la muerte.

El Sr. Fernández no sabe si el disparo segundo lo hizo el mozo á quien vió disparar el primero. ¿El agresor de Sarabia? Momentos antes de morir el estudiante Sarabia, declaró ante el juez que en el momento de la agresión vió que un individuo apodado el Cebrero le apuntaba con un arma de fuego.

El estudiante Salazar. Este infortunado joven no pensaba ir con sus compañeros á merendar, por que tenía compromiso de pasar la tarde en casa de su novia, con ésta y sus padres. Cuando sus compañeros iban al sitio de la merienda, pasaron por delante de la casa de la novia de su amigo.

A alguno de ellos se le ocurrió decir á los otros que debían invitar nuevamente á Salazar, y así lo hicieron. El joven, que había dado palabra á su novia de no asistir al acto, expuso á sus compañeros las razones que tenía para verse privado del gusto de ir á la merienda.

Diese que entonces un estudiante le dijo que si es que tenía miedo á los mozos, y estas palabras bastaron para que Salazar, á despecho de su novia, y á pesar de su palabra, se incorporase á sus compañeros. Salazar fué uno de los primeros que avanzaron contra los mozos.

Siete tiros. Refiere el estudiante Sr. Gualart que durante la lucha uno de los mozos le disparó siete tiros casi á boca de jarro. El no tenía más arma que un bastón. Dice que fué tal la impresión que la producción de la agresión, que no pudo dar un paso, quedando como clavado.

Cuando se apercibió que su contrario había agotado las municiones, descargó sobre él un tremendo garrotazo. El estudiante Epalza. El estudiante vasco Sr. Epalza fué uno de los primeros agredidos por los mozos. Uno de ellos le hizo varios disparos, sin hacer blanco. Creese que uno de estos disparos fué el que le hirió al estudiante Sarabia.

EN MADRID

El entierro del alumno Salazar. Una hora antes de la anunciada para la llegada del cadáver del alumno Salazar, muerto en la colisión habida días pasados en el cercano pueblo de El Escorial, los andenes de la estación del Norte estaban totalmente llenos de alumnos de las Escuelas oficiales, y Facultades, con sus banderas y estandartes respectivos.

Pocos minutos después de las tres de la tarde entró en agujas el tren que conducía los restos del infortunado alumno de Montes. El furgón de cola, convertido en capilla ardiente, estaba cubierto de negro, y á los lados del féretro lucían seis hachones. Acompañaban al cadáver varios parientes, que llegaron ayer á El Escorial para hacerse cargo del mismo.

En el mismo tren llegaron las nutridas Comisiones de escolares que fueron esta mañana á El Escorial para asistir, en nombre de la Federación de estudiantes al acto de traslación. En la estación. En los andenes aguardaban la llegada del fúnebre convoy, además de los estudiantes de todas las Facultades y alumnos de Escuelas especiales, ya mencionados, el ministro de Fomento, Sr. Ugarte, y el de Instrucción pública, Sr. Bergamín; el rector de la Universidad de Madrid, el director de la Escuela de Ingenieros de Montes, con el Claustro de profesores y catedráticos de todas las Facultades.

La comitiva. En hombros de varios compañeros, fué trasladado el féretro á la plaza de la Estación, depositándole en el coche-estufa, tirado por seis caballos y con lacayos á la Federación, que allí aguardaba. Inmediatamente se organizó la comitiva. Abrió marcha una sección de la Guardia municipal montada; seguía el coche fúnebre y la presidencia, formada por los señores ministros de Fomento y de Instrucción, director de la Escuela de Ingenieros de Montes y dos alumnos de la mencionada Escuela, amigos íntimos del finado, y la familia de éste.

A continuación iban todos los estudiantes y público numeroso, que se unió á la comitiva, extendiéndose en más de 5.000 personas que asistieron al acto. Puesto en marcha el fúnebre cortejo, se dirigió por la cuesta de San Vicente, plaza de San Marcial, calles de la Princesa, Dos Amigos y San Bernardino, á la Universidad, donde el rector de ésta y los ministros de Instrucción, Fomento y director de la Escuela de Ingenieros de Montes, pronunciaron breves discursos, ensalzando los méritos del que fué en vida excelente estudiante.

A hombros de sus compañeros, que se relevaban con frecuencia, fué trasladado el féretro desde la Universidad hasta la glorieta de Bilbao, donde se despidió el duelo. Después siguió la carroza fúnebre hasta los Cuatro Caminos, acompañada por muchos estudiantes y por la familia del finado, desde donde fué trasladado el féretro á un furgón de Sanidad Militar, que le conducirá á

NUEVO GRUPO DE DIPUTADOS

CAUSFRIE PARISIENNE

Acaba de constituirse en la Cámara un nuevo grupo: el de los futuros antiguos diputados.

Para ser admitido en el original grupo basta tener la seguridad de haber sido derrotado en las próximas elecciones. Añaden malas lenguas que está ya constituido el Comité del grupo de los futuros antiguos diputados, y dan los nombres del presidente, de los vicepresidentes, del secretario general, del tesoroero, de los cuestores... No imitemos á estos informadores algo malignos, no vendamos la piel del oso antes de matarlo.

Por eso, sin embargo, que la sarracina va á ser grande; más de doscientos diputados podrían ya desde ahora encargarse tarjetas de visita con la mención: Antiguo diputado. Los radicales tiemblan. Los contribuyentes, también. Porque un diputado es á menudo peligroso, pero un ex diputado es casi siempre terrible. Porque se ha convenido en que cuando un padre de la patria es devuelto á sus penates tiene derecho á una "compensación". Una compensación es un puesto, una sincura, un subsidio, una misión, en fin, un hueso con más ó menos tuétano para que el pájaro se entretenga.

El antiguo diputado va á visitar al camarada que sigue aquí al mango de la sartén, y le dice: —Amigo mío... No está bien abandonar á los compañeros que han tenido la desgracia de tropezar y caer. A ver si me buscas y me encuentras por ahí algo de bueno, por ejemplo, una embajada. —Imposible. Todo está completo. —Pues entonces has que me nombren conserjero de cualquier sitio, pero que sea en un punto bonito y no lejos de París. Ya sabes que tengo títulos; yo he servido á la República.

Si las próximas elecciones son fatales, como es de temer y aun de esperar, á doscientos diputados la mayor parte de los cuales sin duda serán excelentes republicanos de la izquierda—ello costará muy caro á los contribuyentes. ECHAURI

Paris, Marzo 1914. ASOCIACION DE JOVENES PROPRAGANDISTAS

Mañana, primer viernes de mes, celebra la A. C. N. de J. P., la Comunidad reglamentaria, á las ocho y media de la mañana, en la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga (Zorrilla, 5 y 7).

A las siete y media de la tarde, tendrá lugar la acostumbrada reunión semanal, en el salón de actos de EL DEBATE (Barquillo, 4 y 6).

DE MI CARTERA LA GUARDILLA DE ESPAÑA

Cuenca y los Gobiernos.

Este caso de la ciudad humilde, silenciosa, queriendo hacer un baluarte siempre de su derecho y de la justicia de sus causas, no de la combinación ni de las acometidas á la ley, aseguramos puedo que es, acaso, lo que más gratamente os impresiona, si á título de observadores, gozáis la hospitalidad hidalga de esa noble ciudad castellana que se mira en las aguas del Júcar.

En el espíritu de ese pueblo, forjado en el yunque de la tradición, alientan pujantes todas las virtudes de la raza, sin que el mocho del decadentismo y de la femineidad contemporánea hayan logrado borrarlas, ni tan siquiera oscurecerlas... Ved en una descripción, á vuestra pluma, el recio sentir de unas muchedumbres castellanas y su admirable y originalísima actuación en la vida de ciudadanía.

Nombra los conqueses una Junta de Defensa, procuradora de sus derechos y depositaria de su dignidad. Cae la tarde en un anocheado diáfano, con crepúsculo de oro... Rodeado de bellos jardines, aparece un gran edificio, con escalinatas de piedra. Es de la Diputación provincial, y allí se reúnen los que esa Junta de Defensa forman.

¿Solos? ¿A buen recaudo de indiscretos mirares?... Entre gruesos cortinones y bien cerradas puertas, que garanticen el misterio? ¡No, por Dios! En una sala inmensa, donde el pueblo respetuoso, disciplinado, ocupa su sitio, interviniendo, fiscalizando, colaborando directamente con aquellos, á los cuales hubo de honrar con su mandato y con su confianza...

Un individuo de la Junta, inspirándose en un buen deseo, pero dejando paso á la flojez, propone soluciones que pudieran proyectar sombras de cobardía... El pueblo la ataja por boca de un leñador ó de un humilde hijo de la gananía. Y éste lo hace con toda la rudeza de su ignorancia; pero con toda la sensatez y la cordura de los ciudadanos conscientes. El tribuno espontáneo discute con el que ostenta en aquellos momentos la representación augusta del pueblo... Como reguero de pólvora corre la noticia de "que la Junta vacila y no interpreta bien los sentimientos populares". El pueblo, entonces, siempre respetuoso, nunca arrollador, se hace oír en aquella sala, y dice: —No admitimos, no queremos esa solución que habéis propuesto...

Y la Junta de Defensa, responde en el acto: —A vosotros nos pertenecemos, y por

LOS CATÓLICOS FRANCESES POR TELEGRAMA PARIS 4. El diario La Croix se ocupa hoy de la reunión celebrada el día 28, en la que se trató de formar un grupo de católicos franceses, independiente de todo partido político. Dicho periódico hace constar que no se trata de la organización de un nuevo partido católico que aspire á gobernar, ni tampoco de una coalición de partido, sino de una vasta asociación de ciudadanos católicos que sin abandonar sus propios partidos políticos se comprometen á la defensa de la libertad religiosa en Francia, formando el voluntariado, por decirlo así, de la Iglesia francesa.

La Croix detiene el intento perseguido por la Nueva Asociación, y promete dedicar á ésta todo su apoyo. Dice que el proyecto fué sometido al Vaticano por los iniciadores del mismo, siendoles contestado que podían actuar con absoluta libertad de acción, si bien dejándoles asimismo completa responsabilidad de sus acciones.

# Consejo de ministros

A las seis de la tarde de ayer reunióse en Consejo los ministros. La reunión, que fué preparatoria del Consejo que hoy se celebrará en Palacio, tuvo lugar en el Ministerio de la Gobernación.

**A la entrada.** El primer consejero de la Corona que llegó al Ministerio de la Gobernación fué el señor Sánchez Guerra. Detuvo un momento para saludar a los periodistas; pero sin hacer manifestación alguna, pues no llevaba nada al Consejo.

Minutos después, llegaron dos Comisiones. Una de ellas iba presidida por el Sr. Sánchez de Toca, figurando en la misma el Sr. Parra. El objeto de la visita de esta Comisión era celebrar una conferencia con el presidente del Consejo y con el ministro de la Gobernación, para tratar de la cuestión remolachera, acerca de la cual declaró el Sr. Sánchez de Toca que hace ya un mes había él dado una fórmula de arreglo.

La otra Comisión era de candidatos a diputados a Cortes por Cuenca. Con ellos iba el conde de San Luis, que se presenta por Huelva. Iban a enterarse por el ministro de la Gobernación de las noticias oficiales que hubiese de la situación de aquella provincia.

El ministro de Hacienda llegó a Gobernación después. Al descendir del automóvil fué rodeado por los periodistas, que le interrogaron. —Traigo al Consejo, para someterlo a la deliberación de mis compañeros—dijo el señor Bugallal—, un expediente sobre arrendamiento de un local en Madrid en que instalar las oficinas del Catastro.

Esto es lo único que traigo al Consejo, señores—añadió el ministro, entrando en el ascensor—. En aquel momento llegaba el ministro de Gracia y Justicia. —Y usted, ¿qué trae, señor marqués?—interrogaron los periodistas.

—Yo, absolutamente nada, señores. —¿Y la combinación de Prelados? —Esa combinación no se firmará hasta que haya pasado el período electoral, y no porque pueda influir en ella el período electoral, ni porque no pueda ser firmada antes. Sin embargo, hasta pasado este tiempo, no la someteré al Gobierno a la firma de Su Majestad.

Tampoco dijo más el señor marqués del Valido, y pasó un rato antes de que llegase otro ministro. Fué éste el de Fomento. Manifestó que momentos antes había asistido, presidiendo el duelo, al entierro del alumno de la Escuela de Ingenieros de Montes. —Ha sido—dijo el ministro—una hermosa y sincera manifestación de general sentimiento y de compañerismo.

—¿Trae usted expedientes al Consejo? —Un traigo—contestó el Sr. Ugarte—para la adquisición de grías con destino al puerto de Huelva. Además, en el Consejo, y por lo que a mi departamento respecta, se tratará del traslado de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes.

—¿Y dónde será trasladada? —Eso es lo que no sé todavía. Por ahora, lo que pienso plantear a mis compañeros es la conveniencia de sacarla inmediatamente de El Escorial. Luego veremos si la dejamos en Madrid o si se establece en una de las varias provincias que lo han solicitado, ofreciendo, al efecto, establecimientos cuyas condiciones es necesario tener en cuenta.

A continuación llegó el ministro de Instrucción pública. El Sr. Bergamín manifestó que en el Consejo solicitaría un aumento a la partida de 10.000 pesetas consignada en el presupuesto de su departamento para sociedades artísticas. Esta consignación es, a mi juicio, muy pequeña, y por eso solicito un crédito del ministro de Hacienda.

—¿Qué más trae usted? —Nada más, señores. —El ministro de la Guerra manifestó al entrar que llevaba un expediente sobre venta de terrenos a particulares en Melilla. —Este—añadió—es asunto que estudió ya el anterior Gobierno, y que yo llevaré a un proyecto de ley.

Hablando de la dimisión del general Weyler, dijo el general conde del Serrallo que el Consejo se ocuparía de ella. —Pero—añadió el general Echagüe—antes que nada, necesito un documento oficial en que dicha dimisión se haga, pues hasta ahora sólo tengo un telegrama que tiene carácter particular más que oficial.

Después del ministro de la Guerra llegó el jefe del Gobierno, a quien los periodistas interrogaron sobre el mismo punto, de la dimisión del general Weyler. —De ella nos ocuparemos en el Consejo—dijo el Sr. Dato—; pero no puedo adelantar a ustedes el acuerdo que tomemos, porque no lo sé. Cuando el Consejo termine redactemos una nota oficiosa, que facilitaremos a la Prensa, y en ella se dirá lo examinado en Consejo y las resoluciones tomadas.

El último en llegar fué el ministro de Estado, que se halla ya restablecido de su pasada enfermedad. Manifestó que uno de estos días llegará a Madrid el general Lyautey, quien saludará a Su Majestad.

—Acaso, acaso, venga también, coincidiendo con este viaje, el general Marina, pero nada puede decirse de cierto sobre este particular, pues depende de que la presencia del general Marina sea o no indispensable en África.

También dijo que, según telegrama recibido en el Ministerio de Estado, en Río Janeiro se han desarrollado graves desórdenes, que obedecen, según parece, a causas políticas.

**A la salida.** El Consejo terminó a las ocho y media. El Sr. Sánchez Guerra facilitó la siguiente nota oficiosa: —El Consejo se ocupó primeramente de las reclamaciones formuladas por los agricultores de remolacha en Aragón, Navarra y otras regiones, con motivo del descubrimiento en que se encuentran del precio de sus productos por dificultades en que se halla la Sociedad general Azucarera para realizar sus cuantiosas existencias de azúcar, problema a cuya solución viene dedicándose el Gobierno con el más vivo afán; y examinada la situación en todos sus aspectos, se acordó que el ministro de Hacienda interponga de nuevo sus oficios, en nombre de todo el Gobierno, con el Banco de España para procurar remover los obstáculos que dificultan una rápida solución, ya sea definitiva o meramente provisional, con tal que permita el pago de aquellos créditos, habiéndose al efecto discutido las fórmulas que como de posible realización pueden ofrecerse.

Seguidamente el ministro de la Guerra dio cuenta del anuncio de dimisión del general Weyler, e indicó haber pedido a este general que, si insiste en ella, la presente en la única forma en que por el Gobierno podría ser examinado y resuelto el caso.

La presentación a las Cortes de un proyecto de ley autorizando la venta a particulares de terrenos sitos en el barrio Reina Victoria, de Melilla, para compensar a la Junta de Arbitros de los gastos que ha realizado, construyendo pabellones para militares, y al objeto de dedicar el producto de la venta a obras de urbanización.

El ministro de la Gobernación informó después a sus compañeros de lo ocurrido en Cuenca el domingo último y de los anuncios que algunos elementos hacen para suscitar dificultades a las elecciones del domingo próximo.

El Consejo acordó dar instrucciones al gobernador para que las Mesas se constituyan en la forma legal y se ampare a los electores que deseen cumplir el deber que la ley les impone ejercitando su derecho de sufragio.

Examinó también el Consejo ampliamente las reclamaciones formuladas por las dignas personas que han venido representando la provincia de Cuenca, y se mostró dispuesto a considerar los legítimos intereses de aquella provincia cuando pueda llevar a las Cortes las resoluciones que se estimen más justas en relación con los anhelos que han venido manifestándose.

con los decretos correspondientes de la Sagrada Congregación de Ritos, por el padre Juan B. Ferreres, S. J. Tomo I. El Breviario.—Es un tomo en octavo, de 392 (LII más 340) páginas. Se vende, al precio de 3 pesetas en rústica y 4 en tela, en la Administración de *Razón y Fe*, Apartado 386.

Después de una docena introducción, en que se da cuenta, con muchos y muy curiosos pormenores, de los Códices Ms. y demás ediciones antiguas del Breviario, que el autor ha consultado, se estudia documentalmente la historia del Breviario y las diversas reformas del mismo, en especial la que, con aprobación y por consejo de Clemente VII, hizo el Cardenal Quignon, la de San Pio V y la de Pio X, sin descuidar las de Gregorio XIII, Urbano VIII, Clemente VIII, etc., ni los proyectos de Benedicto XIV y del Beato Cardenal Tommasini, viéndose claramente que la reforma actual de Pio X tiende a remediar defectos y a satisfacer aspiraciones que se dejaban sentir casi desde que se conoce el Breviario propiamente dicho, y que a esos mismos fines se encaminaron todas las reformas que en el Breviario se han hecho desde el siglo XV hasta nuestros días.

Es notable y enteramente nuevo el estudio de los diversos Breviarios anteriores a San Pio V, en especial el que se hace de los llamados de Curia y el de los Breviarios de las diferentes diócesis de las provincias eclesiásticas de Tarragona (dos de Tarragona, dos de Barcelona, de Lérida, Vich, Urgel, etc.) y Valencia, los cuales ha estudiado el autor en sus propias fuentes.

El ministro de Hacienda sometió al Consejo el expediente sobre arriendo de un local adecuado para la instalación de las oficinas del Servicio central del Catastro, y se acordó autorizar el arriendo por contratación directa.

Por último, el ministro de Fomento solicitó y obtuvo la aprobación del expediente autorizando la adquisición por concurso de dos grúas eléctricas con destino a la Junta de Obras del puerto de Huelva.

**Ampliación.** Ampliando la nota oficiosa que del Consejo de ministros facilitó el Gobierno, podemos decir que éste se ocupó con todo detenimiento de la dimisión presentada por el capitán general de Cataluña.

El general conde del Serrallo dio cuenta a sus compañeros del telegrama que anteayer le remitió el general Weyler haciendo dimisión de su cargo, y rogándole, además, que ésta le fuese aceptada antes del domingo, lo que él se dispuso a hacer, pero que, en virtud de la resolución que el Sr. Dato le comunicó el día anterior, no pudo hacer más que declinarla.

Después de ello, y examinando el contenido del telegrama, el ministro de la Guerra hizo algunas consideraciones, estimando que el general Weyler no fundaba su dimisión en razón alguna ni en motivos de salud, a los que no alude siquiera en su telegrama, siendo éstos los únicos motivos que un general con mando puede alegar para dimitir. Para el ministro de la Guerra, lo que no ofrece dudas es el decidido propósito que el general Weyler tiene de dejar la Capitania general de Cataluña. Pero, por su parte, cree necesario tener elementos precisos que le sirvan para proponer al Consejo de ministros la aceptación de la dimisión y el nombramiento de nuevo capitán general de Cataluña.

Y como estos elementos no se los suministra el telegrama que le dirigió el marqués de Tenerife, el ministro de la Guerra telegrafió anoche, rogándole que sin pérdida de tiempo le conteste ratificando su dimisión en forma concreta.

Aunque es de suponer que así lo haga el general Weyler, el Gobierno nada acordó en definitiva sobre la persona que haya de ir a la Capitania general de Cataluña. Es de suponer, no obstante, que en su discurso el general Echagüe hablase de algún candidato. Toda resolución quedó aplazada hasta el Consejo que esta mañana presidirá S. M. el Rey.

Otro de los asuntos que se trataron anteriormente fué el relativo al traslado de la Escuela especial de Ingenieros de Montes. Nada se acordó; pero, por lo pronto, el resto del presente curso lo harán los alumnos de Montes en Madrid, donde serán examinados.

A este efecto, que el ministro de Fomento para aceptar los ofrecimientos de locales hechos al Gobierno por distintas Escuelas de Madrid.

En este tiempo que resta hasta el final del presente curso, el Gobierno estudiará donde haya de quedar establecida definitivamente la Escuela de Ingenieros de Montes.

**SERVICIO DE ROMA**  
TELEGRÁFICO  
El sacerdocio en Francia.

En vista de la escasez de sacerdotes existente en algunas diócesis de Francia, y accediendo a las exposiciones de los Obispos de dichas diócesis, la Sagrada Congregación Consistorial ha dispuesto que circunstancialmente, y mientras dure el presente estado de cosas en Francia, los seminaristas de aquellas no puedan ingresar en ningún instituto religioso, Congregación ni Sociedad de Misioneros hasta después de haber ejercido durante seis años, por lo menos, el ministerio sacerdotal en su propia respectiva diócesis.—Turchi.

**LA CÁMARA DE LOS DIPUTADOS.**  
ROMA 4.  
Se pone a discusión la cuestión de los gastos ocasionados por la guerra en Libia. El presidente del Consejo recuerda en qué condiciones se realizó la expedición de Libia, que fué organizada y llevada a cabo de conformidad con los deseos del país.

El Sr. Giolitti justifica la orientación que se dió a la guerra, y hace constar que Italia persigue la pacificación rápida de la nueva colonia.

Termina su discurso el orador pidiendo a la Cámara que se retiren las diversas proposiciones presentadas acerca de este asunto, y que se pase inmediatamente a la discusión del articulado del proyecto de gastos, lo cual expresará la voluntad nacional de permanecer en Libia y dar al Gobierno los créditos suficientes.

Puesto a votación el ruego del presidente del Consejo, queda aprobado, por 360 votos contra 63, con cuatro abstenciones.

**LA TEMPERATURA**  
A las ocho de la mañana marcó ayer el termómetro seis grados.  
A las doce, doce.  
A las cuatro de la tarde, ocho.  
La temperatura máxima fué de catorce grados.

La mínima, de cuatro.  
El barómetro marcó 712 milímetros. Tiempo variable.

**BIBLIOGRAFIA**  
El Breviario y las nuevas Rubricas, según la novísima reforma decretada por Pio X. Comentario histórico y litúrgico sobre las nuevas Rubricas. E. Subirana, editor, Puerta-ferrisa, 14, Barcelona.

Ayer llegó a Madrid el Sr. Cambó, quien en las primeras horas de la tarde, estuvo en el Ministerio de la Gobernación confabulando con los ministros.

El Sr. Cambó, quien en las primeras horas de la tarde, estuvo en el Ministerio de la Gobernación confabulando con los ministros.

vuestra voluntad aquí estamos. Buscaremos, pues, otras soluciones, y sirvamos de guía a vuestros consejos.

—No véis, señores, en esta hermosa escena redimida, a través de los siglos y de la noche de nuestra caputosa decadencia, la gran democracia de los Reyes Católicos...

—Pere aún hay más. Ese pueblo honrado y masculino, cree adivinar una traición por parte de aquellos que, acatando esta su justa manera de soberanía, se preparan a proclamarle candidatos, por sorpresa, aún habiéndose dicho al pueblo: "No nos proclamaremos".

Tienen esos candidatos en su apoyo la primera autoridad de la provincia: el Gobierno, con todo su poder; la fuerza pública, que ha recibido órdenes terminantes y a rajatabla...

Parapetados en toda esa fuerza moral y material esos individuos, se deciden a burlar al pueblo, no obstante querer representarlo en Cortes.

Ya se ha reunido la Junta del Censo en la Audiencia provincial.

Cientos de fusiles amurallan el edificio donde el acto de la proclamación va a verificarse.

—¿Candidatos: no podéis proclamarnos, porque palabra nos disteis de no hacerlo, para unos a nuestra protesta, cien veces justa y cien veces noble! El pueblo os exige el cumplimiento de esa palabra, y antes que tolerar vuestra traición, sabrá impedir que la consumáis!

Esto dijo el pueblo, avanzando resuelto hacia a aquellos fusiles que se movían amenazadores... Sonó un toque de atención, por tres veces repetido. El pueblo no retrocedió un solo paso, no volvió la cara, no provocó ni agredió tampoco a los civiles.

Estos recibieron una orden imperativa... La voz del maitser hubo de escucharse al Sr. La Benemérita había hecho una desvergüenza, sin embargo, el pueblo continuaba avanzando, hasta casi tocar ya las puertas de la Audiencia. En aquel momento supremo hubo de surgir un hombre de prestigio entre las masas, donde hizo copiosa siembra de bondades. Sus palabras a la multitud fueron poco más o menos las siguientes:

—Hijos míos, que así puedo llamarlos, ya que a como tales os quiero. No avancéis.

Vuestros deseos han sido públicos. Los candidatos renuncian a ser proclamados... Una viva! escuchando apaga esas últimas palabras. El gobernador se acomoda a uno de los balcones. Otro representante del pueblo le dice:

—Señor gobernador, pedimos que la Guardia civil se retire.

—Bien—contestó el funcionario del Gobierno—; pero, ¿quién me garantiza el orden en Cuenca?

—El pueblo, representado por la Junta que lo defiende.

Hay una pausa. El gobernador exclama al fin: —¡Que se retire la Guardia civil!

Y mientras la fuerza pública desaparece de escena, el pueblo, triunfador, lee gozoso esta nota que sus representantes le ofrecen en una pizarra y anuncio del arroyo:

"Nosotros garantizáis el orden; sois los encargados de velar por él. Nada tenemos que decirnos, porque fué siempre dentro del orden y la ley donde vivisteis y quisisteis vivir."

Y a un pueblo así lo convierten los Gobiernos y el caciquismo, en la guardilla de España!

**CURRO VARGAS**  
La Junta de Defensa. Dimisiones y bajas. Las llaves de un Ayuntamiento.

**CUENCA 4. 19.10.**  
Reina calma aparente, aunque continúa la protesta viril y enérgica.

La Junta de Defensa sigue adoptando acuerdos y estudiando detenidamente las varias soluciones que por distintos conductos ha recibido, y esperando que el jefe del Gobierno se percate de la razón que asiste a esta omisión en este asunto, razón reconocida hasta por los más enemigos del ferrocarril Cuenca-Utiel.

Numerosos pueblos de la provincia, y especialmente de Huelva, Priego y Cañete, envían dimisiones y bajas de la matrícula industrial, contándose el caso simpático del pueblo de Garcemolina, que ha enviado por correo las llaves de su Ayuntamiento.

A la protesta se adhieren elementos de todas las clases sociales de los pueblos de la provincia.

Figuran en la protesta significadas adhesiones de sacerdotes y maestros de instrucción primaria.—*Junta Defensa.*

No se ha quemado ninguna prenda de vestir, puesto que en la mayor parte de los casos, los acogidos han vestido las mismas prendas de ropa que han llevado puestas.

El servicio se comenzó el 15 de Enero; desde dicho día hasta el 31 fueron albergados en el Campamento 407 personas, que, juntamente con las 850 del mes de Febrero, hacen un total de 1.257.

**El precio del pan.**  
Ayer nos fué facilitada la siguiente noticia: —Al excelentísimo Ayuntamiento:

Los concejales que suscriben, proponen que se adicione el dictamen de la Junta de Subsistencias, sobre la regulación de la fabricación del pan, en la siguiente forma:

1.º Se aprueba el dictamen en cuanto acepta la moción del alcalde-presidente, excelentísimo señor vizconde de Eza.

2.º Como consecuencia del espíritu que informa dicho dictamen y de lo que establece en sus conclusiones primera y sexta, se reforma el capítulo tercero de las Ordenanzas municipales vigentes, adicionando a dicho capítulo los artículos siguientes:

A. Las fábricas y despachos de pan que vendan la clase de pan llamado regulado, el precio que fije la Alcaldía-presidencia, podrán fabricar y expendir libremente todas las demás clases de pan que elaboren, con el único requisito del sello de la fábrica, y sin que su precio esté relacionado con el peso.

B. El pan que se reparta a domicilio deberá llevarse envuelto en papel, sometido previamente a la aprobación del Laboratorio, que lo sellará convenientemente, y en estas, cuyas condiciones de higiene también serán reconocidas previamente por el Laboratorio municipal, hallándose obligado igualmente el repartidor de pan a domicilio a llevar en su cesta la báscula y pesos para la venta del pan regulado.

Todo este de pan que no vaya acondicionado con arreglo a lo establecido en este artículo, será decomisado y entregado a las autoridades.

C. El pan regulado por la Alcaldía-presidencia, y que se venda al peso en piezas de kilo, deberá ser sometido al reposo por las autoridades, y se decomisará por falta del mismo, por elaboración defectuosa, clausurándose la tahona a la segunda falta que se cometa durante un trimestre.

## En el Ayuntamiento

**La Gran Vía.**  
Se ha firmado la escritura de expropiación del edificio que ocupa el Hotel de Roma, entre el Ayuntamiento y su dueña, la viuda de Monet.

El inmueble cuesta al Ayuntamiento pesetas 642.000.

Colocado el Ayuntamiento dentro del contrato, con la expropiación de las fincas que quedaban en pie, las obras entrarán en un período de gran actividad, obligándose a la empresa, si da lugar a ello, a cumplir las condiciones del contrato.

**El impuesto de pesas y medidas.**  
Ayer, según anunciamos, se reunió la Comisión de Hacienda, estudiando la solución que puede hallarse al conflicto pendiente del impuesto de pesas y medidas.

Ayer, a las seis y media de la tarde, se reunió otra vez con los gremios, continuando el estudio del asunto.

**Banda Municipal de Madrid.**  
Programa del concierto que se celebrará en el teatro Español el viernes 6 de Marzo de 1914, a las cinco y media de la tarde:

**PRIMERA PARTE**  
Sinfonía en re menor (primera vez), César Franck.

1.—Lento. Allegro non troppo.  
2.—Allegretto.  
3.—Allegro non troppo.

**SEGUNDA PARTE**  
1.—Obertura de *Freysschütz*, Weber.  
2.—Serenata (primera vez), Saint-Saëns.  
3.—La procesión del Bocio en Triana (primera vez), J. Turina.  
4.—Cabalzeta de La *Walsegria*, Wagner.

**Servicio de desinfección en el Campamento.**  
Servicio de limpieza, desinfección de las ropas, etc., etc., de los acogidos al efecto en dicho Campamento durante el mes de Febrero de 1914.

Han ingresado durante dicho mes: Mayores: Varones, 542; hembras, 118. Menores: Varones, 155; hembras, 35. Total de acogidos, 850.

Nota.—A los efectos de la presente clasificación, se entiende por menores a los que no exceden de quince años cumplidos.

**Clasificación por edad.**  
Varones: Hasta cinco años, 13; de seis a diez, 22; de once a quince, 115; de quince a veinte, 190; de veintuno a treinta, 122; de treinta y uno a cuarenta, 79; de cuarenta y uno a cincuenta, 80; de cincuenta y uno a sesenta, 52; de sesenta y uno a setenta, 12; de setenta a más, 7. Total, 697.

Hembras: Hasta cinco años, 14; de seis a diez, 13; de once a quince, 8; de quince a veinte, 8; de veintuno a treinta, 14; de treinta y uno a cuarenta, 30; de cuarenta y uno a cincuenta, 30; de cincuenta y uno a sesenta, 18; de sesenta y uno a setenta, 5; de setenta a más, 8. Total, 153.

Total de varones y hembras, 850.

Reinvidencias: El número total de las mismas ha sido de 420, que, en globo, corresponden a varones, 369; a hembras, 51.

Téngase en cuenta el número de reinvidencias por lo que respecta al total de acogidos. Entre estos reinvididos figuran muchos cuyos sucesivos reintegros pasan de cinco.

Saieron del Campamento: por haberseles puesto en libertad: hombres, 494; mujeres, 92; menores varones, 125; menores hembras, 19. Destinados a diferentes asilos: hombres, 22; mujeres, 16; menores varones, 4; menores hembras, 4. Destinados a los hospitales: hombres, 6; mujeres, 1.

Existentes en el Campamento en la noche del 28 de Febrero: hombres, 48; mujeres, 12; menores varones, 3; menores hembras, 4. Total, 850.

Han sido desinfectados: Todas las ropas que vestían los ingresados.

Todas las camas, con el servicio correspondiente de mantas, almohadas, sábanas, etcétera, que han sido utilizadas tantas veces cuantas han sido nuevamente ocupadas.

Asimismo han sido desinfectadas a diario las mesas, bñenes de baño, toallas, etcétera, que se han utilizado.

A todos los acogidos se les ha suministrado y servido al pelo, y a las mujeres, a cuantas ha sido preciso o conveniente también, se les ha lavado el cabello.

**ATENEOS**  
Esta tarde, a las siete, continuará el curso de conferencias sobre "Cultura pedagógica".

La Conferencia de hoy será a cargo del Sr. García Moreno.

## Información política

**DEL CONGRESO**  
En la Comisión de Actas del Congreso se recibieron ayer tarde catorce actas más de otros tantos períodos proclamados por el artículo 29; entre ellas las de Maura, Socias, Estades, Cambó, Lema y Bagallal.

**LOS MAURISTAS**  
El Centro maurista no ruega hagamos constar que, según informes recibidos, se piensa por algunos periódicos publicar el viernes próximo la noticia de la rotura de la candidatura maurista; y como se trata de un ardid electoral, pues es cosa definitivamente resuelta el mantenimiento de dicha candidatura, lo advertiremos, desde luego, a los electores madrileños, para que no se dejen sorprender.

En Lo Rat-Penat celebrarán hoy los mauristas un mitin, a las nueve de la noche, y en él harán uso de la palabra un obrero y los Sres. Rogelio Sánchez, Carrascosa, Colón y Redondas.

Mañana, a las seis de la tarde, celebrarán otro mitin en el teatro de la Comedia.

La Junta directiva del Círculo maurista, visitó anoche al subsecretario de Gobernación, para protestar de la detención del candidato maurista Sr. San Román, en un pueblo del distrito de Padrón.

**CONSTITUCION DE LAS MESAS**  
Hoy jueves, según previene el art. 30 de la ley Electoral vigente, se reunirán en los locales señalados al efecto, y para constituirse, las Mesas de cada sección, con objeto de que los candidatos, sus apoderados o sustitutos, hagan entrega de los talones firmados, que han de servir para la comprobación de las firmas que autorizan los nombramientos de los interventores.

A LOS ELECTORES  
El domingo próximo, a las siete de la mañana, y en el local designado, se constituirá la Mesa de cada sección, y hasta las ocho admitirá las credenciales de los interventores.

Constituida la Mesa y extendida la oportuna acta, se abrirá la votación a las ocho en punto de la mañana, y continuará hasta las cuatro de la tarde.

Ningún elector podrá votar en otra sección que aquella a que corresponda, según el Censo electoral.

Los candidatos, en esta corte, ya tienen el cuidado de advertir a los electores el lugar donde les corresponde votar y el número con que figuran en la referida lista.

El voto es obligatorio, según previene el art. 2.º de la ley Electoral vigente.

Se exceptúan de esa obligación los mayores de setenta años, el Clero y los jueces de primera instancia en sus respectivos partidos, y los notarios públicos en el territorio del colegio notarial donde ejerzan sus funciones.

En el art. 84 se establecen varias penas para los que, sin causa legítima, dejen de emitir su voto.

Conviene que los electores reclamen del presidente de la respectiva sección el documento que acredite que han ejercido el derecho electoral.

A las cuatro en punto anunciará que se va a terminar la votación.

**DE MADRUGADA**  
En el Ministerio de la Gobernación no se facilitaron esta madrugada noticias.

El subsecretario del departamento, señor Prasio y Palacio, que fué quien recibió a los periodistas, sólo dijo que las últimas noticias llegadas de Tarragona relativas a la huelga de obreros agrícolas eran buenas, haciendo concebir la esperanza de que el conflicto está solucionado.

**LA COALICIÓN DE LAS DERECHAS.**  
La coalición de las derechas ha acordado presentar candidato por esta circunscripción para la diputación en Cortes a los señores D. Eduardo O'Shea y D. Antonio Murcís conde de Láziz.

**Mella, candidato por Celanova.**  
El Sr. Vázquez de Mella ha dirigido el siguiente telegrama al director de *La Región*, de Orense:

"Requerido por varios distritos de Galicia, acepto presentación por Celanova, aunque sea tarde, y seré defensor sus intereses agrarios y regionalistas, aunque no tenga más que un voto.—Mella."

**DE TAFALLA**  
D. Bartolomé Feliú.

Una vez más se presenta por este distrito el candidato jaimista D. Bartolomé Feliú, cuyo triunfo se tiene deseado.

**EN BARCELONA**  
Un manifiesto.  
BARCELONA 4. 20.10.  
La Comisión de Acción política de la Liga Regionalista ha dirigido al cuerpo electoral de Barcelona un manifiesto recomendando su candidatura y encomiando la importancia que para Cataluña y sus intereses tendrán las futuras Cortes, por tener que estudiarse en ellas, entre otros problemas, el de descentralización, el de delegación de los servicios que han de estar a cargo de la Mancomunidad catalana, etcétera.

El manifiesto combate duramente la coalición radical nacionalista.

**LA CAMPAÑA ELECTORAL.**  
Continúa activamente la campaña electoral.

La coalición republicana y los radicales celebran hoy varios mítines.

**MAURISTAS Y REGIONALISTAS.**  
El Círculo y Juventud conservadora han publicado un manifiesto aconsejando a sus correligionarios que voten integrando la candidatura regionalista, añadiendo que aunque entre unos y otros no hay coalición ni pacto, votando la candidatura regionalista servirán los intereses de España y Barcelona.

La misma recomendación hace a sus correligionarios de los distritos en que no se presenten candidatos mauristas.

**DE CADIZ**  
Un rumor.  
CADIZ 4.  
Se insiste en afirmar que el alcalde, señor Martínez Pinillos, que continúa enfermo, ocupará un escaño del Senado, y será nombrado jefe a su del nuevo partido conservador.

**PARA LAS ELECCIONES.**  
Hay gran agitación político-electoral, centrándose diversas alianzas entre los distintos candidatos.

**DE ZARAGOZA**  
Las elecciones, Maura, diputado. Una Asamblea.  
ZARAGOZA 4.  
Existe gran actividad en esta circunscripción para preparar la lucha en las próximas elecciones.

En el distrito de Calatayud no habrá lucha.

Los republicanos se han separado de los liberales, rompiendo el pacto que con ellos

En un manifiesto piden los republicanos exponer las causas que han motivado la ruptura...

Créase seguro el triunfo de D. Gabriel Maura. Hoy celebran una importante Asamblea...

Dados los elementos que forman la Asamblea, espérase con expectación conocer los acuerdos que se adopten.

DE RIBADEO. RIBADEO 4. 15. Ha llegado D. Melquíades Álvarez, que por cierto tuvo un recibimiento bastante frío...

Recomendó a sus amigos que en lo sucesivo acepten la jefatura de Vicente Lorient, sometiéndose a sus resoluciones.

Protestó contra quienes, en su entender, pretenden escudarse en el fuero interno de las conciencias, y dirigióse a las mujeres...

Recomendó la pureza de las costumbres electorales, que es base fundamental de las reformas que él se propone realizar.

Del mismo modo que recibió, fué despedido, acompañándole una banda de música alquilada en Galicia. Se le dedicó una iluminación de forma triangular, rematada por un gorro frigio...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores. Idem a D. Juan de la Alcazar Roca de Togores...

ESPAÑA AL DÍA

Servicio telegráfico

Los veterinarios. MIRANDA DE EBRO 4. Se ha celebrado, con gran animación, la anunciada Asamblea de veterinarios...

Entre los varios discursos que se pronunciaron, fué uno muy interesante, el del señor Fortés, dedicado a exponer todas las deficiencias de que adolece en España el servicio de la inspección de carnes...

Quedó acordado por unanimidad pedir al Gobierno la creación de un Cuerpo de veterinarios titulares dependientes del Estado, cuya dotación mínima sea de 1.500 pesetas...

Estos acuerdos, después de ser trasladados a todos los compañeros, serán comunicados al Gobierno.

Una protesta. PONTEVEDRA 4. Por las Sociedades agrarias de esta capital ha sido elevado al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación una protesta, contra el arriendo de los arbitrios municipales...

Para tratar de tal arriendo, se proyecta un mitin en el próximo domingo.

Un vapor a pique. FERROL 4. A la altura del Cabo Finisterre, fué abordado un vapor pesquero por otro...

A consecuencia de las graves averías en el abordaje sufridas, uno de los vapores se fué a pique en breves instantes.

Afortunadamente, pudo salvarse su tripulación. Los remolcheros. El conflicto persiste. ZARAGOZA 4. La Diputación provincial ha pedido por telegrama al Gobierno se estudie una solución que resuelva el conflicto pendiente de los remolcheros...

Aquí siguen realizándose gestiones para dejar satisfactoriamente zanjado el conflicto. Lo que todos desean con urgencia es que se halle una solución que dé facilidades para efectuar el pago de la remolcha a los labradores...

Así no se causarían a éstos los importantes perjuicios que el retraso les produce. Exposición Hispano-Americana. SEVILLA 4. Con asistencia del director de las excursiones de la Sociedad Geográfica, coronel D. Joaquín Ciria Vinent, se reunió el Comité ejecutivo de la Exposición Hispano-Americana...

Este se inaugurará el 11 del venidero Abril, en el Salón Murillo, del Museo de Pinturas. Se clausurará el día 17 del mismo mes.

Las sesiones ordinarias se celebrarán en el salón de actos de la Cámara de Comercio, y para dar cuenta del resultado de las mismas, se publicará un boletín.

Las instalaciones en la Casa Lonja se hallan muy adelantadas. Los documentos se colocan en vitrinas ad hoc.

Es considerable el número de congresistas inscritos, a los que el Ayuntamiento obsequiará con festejos. Se organizan excursiones a los pueblos próximos.

El viernes regresará a Madrid el Sr. Ciria. Farmacia municipal. BILBAO 4. En la sesión del Ayuntamiento se acordó por mayoría de votos establecer una farmacia municipal.

EN CABRA. MITIN DE UNIÓN DE LAS DERECHAS. En la noche del lunes celebróse en Cabra el anunciado mitin electoral, según hemos dicho por telegrama.

Concurrió un público numerosísimo y representantes de los pueblos del distrito. A las nueve y media, hora en que comenzó el mitin, las calles quedaron a oscuras por "casualidad".

Presentó a los oradores el abogado egarense Sr. Iglesias, en nombre de la hospitalidad que se debe a todo forastero y que desagravio de las malas acciones de que ha sido objeto el Sr. Cavanna.

El Sr. Sigler habló en nombre de la A. O. N. de J. P. Cito, para explicar su presencia en el mitin, el celebrado en Lugo por mauristas, jaimistas y católicos antiberlibales.

La unión de las derechas, circunstancial hoy, parece presagio de la grande y definitiva de todos los católicos españoles, como único medio de salvación de la Patria.

Venimos a recordar—dijo—al los que se desea convertir en peñales de la escalera por donde ascender al templo de las leyes uno de los que ha tenido que revestirse, para llegar a satisfacer sus ansias de mando, con el ropaje de la deslealtad y de lo que diferencia esencialmente la política de las derechas y de las izquierdas, para que después de oírnos obréis conforme los dictados de vuestra conciencia.

Señala las diferencias esenciales de los procedimientos de las izquierdas, que empiezan en el actual Gobierno y acaban en los J. V. venes bárbaros, y los de las derechas, que comenzando en Maura pueden comprender a todos los católicos y hombres de buena voluntad.

Ataca a los que en nombre de la libertad quieren monopolizar su uso para imponer luego su política a tiros.

(Protestas en los republicanos. Los aplausos de los elementos afines acallan las protestas.)

¿Lo veis? No queréis otra libertad que la que resulta de practicar el principio de que "muera quien no piense igual que pienso yo". Y a esa clase de contemplaciones, aunque a vosotros los de las protestas pese, no podemos llegar las derechas, ni como católicos, ni como patriotas ni como seres conscientes de nuestra dignidad y aun ni siquiera como hombres.

(Una vez: Muy bien; así se habla.) El Sr. Sigler habla en nombre de la Unión de Derechas de Madrid.

No temáis—dice—que venga a comprar votos, como ya están haciendo los sanchegueristas en un pueblo próximo del distrito, y como no vengo a comprar votos, tampoco seré pródigo en predicar ideas, porque los mauristas no tenemos más que una sola palabra en nuestro programa: la palabra "ciudadanía".

No basta que las ideas se divulguen ni que cristalicen en las leyes; lo que importa es que las leyes se cumplan, y eso es lo que proclama el maurismo.

Hace un parangón entre la honradez y lealtad del pueblo y la zafia envidia de los que gobiernan, y termina diciendo que no hace falta ser sagaz para observar que de la corrupción política ambiente está libre el pueblo. (Muchos aplausos.)

El Sr. Lemonier, representante de los mauristas de Barcelona:

Pido respeto—dice—para las ideas que representamos, como respetamos nosotros a toda idea ajena profesada con sinceridad.

Por toda España es conocida la conducta de Sánchez Guerra. Hombres de todas las ideas, por opuestas que sean, pero que tienen de común el sentimiento de la dignidad en la vida pública, contra ella han protestado. Esto no podía menos de ocurrir en Cabra. Y para que toda la gama de la coloración política antisancheguerista tenga un intérprete, ahí está Cavanna, que abandona su tranquilidad con este objeto.

Manifiesta ser inexacta la noticia de haberse abrazado Soriano y Cavanna, y termina diciendo que más valiera que en vez de faltar a la verdad, el Sr. Sánchez Guerra pensara en que el abrazo de ellos con Lerroux es una vergüenza. (Grandes aplausos y vivas a Cabra con honra.)

Hizo el resumen el Sr. Cavanna en un discurso lleno de entusiasmo y valentía, siendo continuamente ovacionado por el pueblo, señal inequívoca de las grandes simpatías con que cuenta en el distrito.

Por el bien y prosperidad de Cabra sabremos tener como representante al honrado caballero D. Alberto Cavanna, alejando para siempre de nosotros al que, desical a sus jefes, lo fué también al pueblo que le encumbra.

EL MEJOR LAXANTE DE LA CORUÑA

Granos de Vals; uno ó dos granos al cenar. POR TELEGRAMA. El "María Cristina". La traviesa, Belmonte y Vicente Pastor, desembarcan, Noticias de Méjico.

CORUÑA 4. Esta mañana ha fundeado en este puerto, procedente de la Habana, el vapor correo español Reina María Cristina.

Desembarcó en esta capital 51 pasajeros. Según cuentan éstos, la traviesa ha sido muy penosa. El buque sufrió durante tres días un violento temporal, corriendo en algunos momentos un verdadero peligro.

La chimenea resultó con grandes desperfectos a causa de los golpes de mar. Entre los pasajeros desembarcados figuran los diestros Vicente Pastor y Juan Belmonte con sus respectivas cuadrillas.

Ambos espadas proceden de Méjico, donde han tenido una magnífica temporada, ganando honra y mucho dinero. Belmonte ha llegado algo delicado de salud, aunque restablecido ya casi por completo de la grave cogida que sufrió en tierras mejicanas.

Para recibirle llegaron a esta ciudad su padre, el apoderado y el ganadero sevillano marqués de Guadalest. A bordo subieron a saludarle muchos aficionados, y cuando fué trasladado al hotel la gente se agolpaba en las calles para verle.

Como mañana sale en el tren correo para Madrid, se ha desistido de celebrar el banquete con que la afición coruñesa pensaba festejarle.

Debido al delicado estado de su salud, Belmonte no torreará el día 8 en Valencia. El día 15 del próximo comenzará a torrear en la Plaza de Barcelona.

Según ha dicho aquí el célebre espada, durante este año no se comprometerá a torrear ninguna corrida más de las 70 que ya tiene firmadas.

Belmonte ha sido interrogado por un pasajero acerca de la situación de Méjico. El diestro manifestó que Méjico hará esfuerzos inauditos por atajar la revolución, aunque el resultado es actualmente dudoso.

Añadió que los rebeldes son bandidos disfrazados de políticos, con cuyo barniz cometen toda clase de desmanes y atropellos. La situación del pueblo mejicano es cada día más angustiosa y difícil, pues es un hecho comprobado que los rebeldes reciben constantemente y con regularidad armas y dinero de los Estados Unidos.

Vicente Pastor hace parecidas manifestaciones a las de su colega. El Presidente, general Huerta, les dispuso una cariñosa acogida, y durante su estancia en Méjico les ha hecho numerosos regalos.

CONFLICTOS OBREROS EN BARCELONA

Los obreros tranviarios celebrarán mañana un mitin, para el que han solicitado y obtenido la correspondiente autorización, en el que defenderán las bases que tienen presentadas a la Compañía en demanda de que sea reconocida por ésta la Sociedad de resistencia que han constituido.

Es posible que en la reunión se acuerde la huelga para el domingo, si bien aún no han transcurredo los ocho días de plazo que para dar su contestación concedió a la Compañía.

La opinión, en general, es opuesta a la actitud de los obreros, que no creen justificada, toda vez que no solicitan mejoras ni en los salarios ni en la jornada de trabajo.

Los tranviarios despedidos por la Compañía han celebrado dos conferencias: una con el gobernador y otra con el alcalde. Ha llegado a Barcelona el gerente de la Compañía de Trauvés, Sr. Joronda.

Los fabricantes del Ter. Las noticias recibidas de las comarcas del Ter y del Freser, dicen que se ha generalizado la huelga, siendo muchas las fábricas en que los obreros han abandonado sus tareas. Unicamente se trabaja en contadas fábricas.

gado nombrado por el gobernador, Sr. García Quiza. El número de huelguistas hácese subir a unos 10.000. Los carreteros. Los carreteros continúan manteniendo la huelga.

Todos los carros van conducidos por esquirols, a quienes protege la Policía, garantizando la libertad de trabajo. La huelga de carreteros decrece, pues son muchos los que, convencidos de la ineficacia de su actitud, acuden a los talleres, reanudando los trabajos.

ACADEMIA UNIVERSITARIA CATORICA

Plaza del Progreso, 5, principal. Hoy jueves, de seis a siete, dará su conferencia sobre "Ciencias Sociales" el ilustrísimo Sr. D. Javier Vales Fañille.

DE LA CASA REAL

Ayer mañana fueron recibidos por S. M. el Rey en audiencia militar el capitán general de la región, general Bazán; el teniente general Sr. Sánchez Gómez; el jefe del Estado Mayor Central de la Armada, marqués de Arellano; los generales Prieto y Viguiera; los coroneles Sres. Sarthou y Muñoz y otros jefes y oficiales.

También cumplimentaron al Monarca el agregado militar a la Embajada de Italia, capitán Marengo; el fiscal del Tribunal Supremo Sr. Maluquer; el director general de Administración, Sr. Sáenz de Quejuna; los señores de Beistegui, D. Fernando Torres Almirante con su hermano, el duque de Tetuán, el Laramés de Hoyos, el capitán de la Guardia civil Sr. Osuna, que entregó al Rey un ejemplar de la Memoria que ha hecho de su reciente viaje por el extranjero.

La Reina Doña Victoria recibió a la condesa de Fuenteblanca, al comandante D. Alberto Varela con su esposa y a D. Mariano Milans del Bosch y su esposa.

Presentaron sus respetos a la Reina Doña Cristina la marquesa de Pozo Rubio, la condesa de Cerrajería y doña María de la Plaza a hija.

NOTICIAS

El Gabinete Oculístico, Puencarral, 20, dpto., se trasladó a la calle de la Puebla, 6. La debilidad nerviosa, la falta de apetito y la depresión orgánica, se curan rápidamente con el VINO ONA.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Buenavista, calle de Oloaga, núm. 1, se encuentran depositados, a disposición de quienes justifiquen su pertenencia, una bolsa y un pañuelo que fueron hallados en la vía pública.

Instituto de Criminología. Hoy jueves, a las seis de la tarde, continuarán, en el Museo Antropológico del doctor Velasco, las conferencias del curso de Derecho Penitenciario que explica el ilustrísimo Sr. D. Augusto del Caño, catedrático de dicha asignatura. La entrada es pública.

Neurasténicos, tomad la Neurastina Chorro y recobraréis vuestra salud. En todas las farmacias, 3,50 pesetas frasco.

COTIZACIONES DE BOLSAS

4 DE MARZO DE 1914

Table with 3 columns: Bolsa de Madrid, Procentaje, De hoy. Includes entries for Fondos públicos, Interior, and various bonds.

Table with 3 columns: Bolsa de Madrid, Procentaje, De hoy. Includes entries for Obligaciones, F. C. V. Ariza, and Sociedad de Electricidad.

Table with 3 columns: Bolsa de Madrid, Procentaje, De hoy. Includes entries for Sociedad de Electricidad, Sociedad G. Asensar de España, and various shares.

Table with 3 columns: Bolsa de Madrid, Procentaje, De hoy. Includes entries for Acción de Banco de España, Idem Hispano-Americano, and various shares.

Table with 3 columns: Bolsa de Madrid, Procentaje, De hoy. Includes entries for Idem Hipotecario de España, Idem de Castilla, Idem Español de Crédito, and various shares.

Table with 3 columns: Bolsa de Madrid, Procentaje, De hoy. Includes entries for Idem Central Madrileño, Idem Español del Río de la Plata, and various shares.

Table with 3 columns: Bolsa de Madrid, Procentaje, De hoy. Includes entries for Compañía Arrendataria de Tabacos, S. G. Asensar de España, and various shares.

Table with 3 columns: Bolsa de Madrid, Procentaje, De hoy. Includes entries for Idem Ordinarios, Idem Altos Hornos de Bilbao, and various shares.

Table with 3 columns: Bolsa de Madrid, Procentaje, De hoy. Includes entries for Idem Duro-Balaguer, Idem Alcolchera Española, and various shares.

Table with 3 columns: Bolsa de Madrid, Procentaje, De hoy. Includes entries for Idem Rosinera Española, Idem Española de Explosivos, and various shares.

Table with 3 columns: Ayuntamiento de Madrid, Procentaje, De hoy. Includes entries for Emp. 1863 Obligaciones, Idem por resultados, and various bonds.

Table with 3 columns: Cambios sobre plazas extranjeras. Includes entries for París, Londres, and other cities.

Table with 3 columns: Bolsa de Barcelona. Includes entries for Interior fin de mes, Amortizable 5 por 100, and various bonds.

DE TODAS PARTES

Servicio telegráfico

De aviación. OUDJDA 4. La escuadrilla militar de aviación de Oudjda, ha efectuado, sin incidentes, un viaje de 1.600 kilómetros, recorriendo los puestos avanzados.

Cada oficial aviador iba acompañado de su mecánico. Una explosión. HAMBURG 4. Al desembarcar 650.000 cartuchos metálicos, por cuenta de una casa que se ocupa del comercio de metales viejos, hicieron explosión los proyectiles, resultando dos personas muertas y tres heridas, y una desaparecida.

Acuerdos del Parlamento. Viaje del Kaiser. BERLIN 4. La Cámara ha votado varios créditos extraordinarios dedicados a construir la tercera y la cuarta vía de Strasburgo a Suiza.

—La Comisión del Reichstag encargada de informar sobre la reforma del Código militar alemán ha dictaminado mostrándose partidaria de reducir las penas señaladas para los que desertan de las filas en tiempo de paz.

—De Wilshefen dicen que ha llegado el Kaiser, instalándose a bordo del acorazado Deutschland. En huelga. Un crimen. El general Stoessel. SAN PETERSBURGO 4.

En las fábricas de Putilof se han declarado en huelga 1.500 obreros en señal de protesta contra la orden de celebrar el aniversario de la emancipación de los siervos.

—Un capataz de dichas fábricas ha asesinado un golpe en la cabeza con una gruesa barra al capitán de la Guardia imperial M. Stihal, causándole la muerte instantánea. Realizado el hecho, y antes de que pudiera ser detenido, se arrojó bajo una máquina que estaba funcionando y fué aplastado por el peso de la misma.

—Ha sido atacado de parálisis el general Stoessel, defensor de Port-Arthur durante la guerra ruso-japonesa. A consecuencia de la rendición de la plaza, el Consejo de guerra condenó a muerte a Stoessel, siendo luego conmutada esta pena por la de diez años de prisión en un castillo. Actualmente el general está en la más espantosa miseria.

La dinamita. PORT VENDRES 4. La explosión ocurrida ayer en Panilles fué originada por haber sido colocada con demasiada fuerza una caja que contenía 110 kilos de dinamita.

Entre los obreros muertos hay un español, apellidado Benavente, residente en Banyuls-sur-Mer. El cuerpo de este individuo fué materialmente desmenuzado por la explosión y lanzados los pedruzcos al mar por la fuerza expansiva de la dinamita.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Aviso de convocatoria, referente a la Asamblea general ordinaria. Habiendo manifestado la mayor parte de los delegados y mandatarios de las secciones que tienen derecho a tomar parte en la reunión general, la imposibilidad de concurrir el día 8 (por coincidir con las elecciones de diputados a Cortes), se verificará dicho acto, en segunda convocatoria, el día 15 del corriente, en el Salón Regio, plaza de San Marcel, 6, abriéndose la sesión a las once de la mañana.

El secretario general interino, Pedro Alvarez Abril. Visto bueno: El primer vicepresidente del Consejo de Administración, Abras Xifra.

Subsía para la construcción de la casa de los «Previsores del Porvenir»

Desde esta fecha estarán de manifiesto los planos y condiciones en las oficinas sociales (Echegaray, 29), de nueve a trece, y en la Sociedad de Apartajadores, hasta el 20 del corriente, a las doce, en que se cerrará el plazo de admisión de proposiciones.

Madrid, 5 de Marzo de 1914.—El secretario general interino, Pedro Alvarez Abril. V.º B.º: El primer vicepresidente del Consejo de Administración, Abras Xifra.

INFORMACION MILITAR

General a la reserva. Le corresponde pasar a esta situación al teniente general, consejero del Supremo, don Ramón González Taboas.

Escuela Superior de Guerra. Se concede la separación de la misma al primer teniente de Infantería, alumno de ella, D. José Aros del Rey.

Fallecimiento. Ha fallecido en la Coruña el comandante de Infantería D. Manuel Marquina Illa.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riformes), Vichy-Grande-Grille (hígado).

SUCESOS

Falso "Parsifal". En las inmediaciones del teatro Real fueron detenidos ayer, a instancia de D. Antonio Gil Gordaliza, escritor, dos sujetos llamados Enrique Hernández Iglesias, de veintitres años, vendedor de periódicos, y Benito Pérez Corominas, de diez y ocho años, albañil, por vender falsos ejemplares de la obra "Parsifal".

Botellazo inopinado. Sofía Tovar Godro, de treinta y ocho años, domiciliada en la calle de la Puebla, 16, fué curada ayer de dos heridas contusas en la nariz, de pronóstico reservado, que le causó otra mujer llamada Luisa Martínez, en la calle de Monteleón, dándole un golpe con un frasco de cristal.

Entre ambas no medió altercado ni palabra alguna. Onzas y lises sustraídas. A Pilar Pardo Carrero, joven de diez y ocho años, que vive en la calle de la Madera, 30, le han sido sustraídas ayer una onza del busto de Carlos III y dos lises, que usaba como colgantes en una cadena-pulsera de oro.

La Policía sospecha de una criada de la joven y de algunos individuos que frecuentaban la casa. Una mujer muerta. El Juzgado de guardia recibió anoche un aviso telefónico, en el que se manifestaba que a las once se había oído una detonación cerca de la ermita de San Antonio de la Florida, que varios transeúntes acudieron y encontraron el cadáver de una mujer.

DE VALENCIA

Puede afirmarse que la vida de esta ciudad se ha normalizado completamente. Los mercados se han visto de nuevo curridos, y por todas partes se notan síntomas de absoluta tranquilidad.

Las autoridades, no obstante, siguen guardando algunas precauciones. En vista del favorable estado de cosas, se ha dispuesto que la Guardia civil que se había concentrado, vuelva a sus respectivos puntos de destino, donde puede ser necesaria su presencia, dada la proximidad de las elecciones.

La mayoría de los huelguistas, reunidos hoy en la Casa del Pueblo, se han mostrado partidarios de reanudar el trabajo, y han acordado decidir esta noche, después de que oigan a la Comisión de Madrid, la línea definitiva de conducta.

Si, lo que no se espera, hubiera precisión de emplear de nuevo la fuerza pública, el capitán general pondrá la que fuese menester a disposición del gobernador civil. Sólo hay en la cárcel nueve detenidos a consecuencia de los pasados sucesos.

420 ESTATUAS DE LA VIRGEN DEL PILAR

Levantar cerca de quinientos tronos a la Virgen del Pilar: he ahí el plan cuya propagación calorosa y entusiasta se espera de los innumerables devotos de Nuestra Señora.

Estas estatuas las regulará la revista zaragozana ANALES DEL PILAR el día 15 del actual, mediante sorteo "sin ganancia" entre los que contribuyan con donativos para sufragar el coste de las imágenes. Por cada peseta se dará un billete. Las personas que remitan por lo menos 25 pesetas recibirán los números correspondientes y un libro de regalo. Y aquellas que logren colocar trescientos billetes, los recibirán y además como regalo UNA HERMOSA ESTATUA "de las de 60 centímetros".

Pidanse prospectos detallados y envíen los donativos (más de 0,40 por franco y certificado de cada remesa de números) por Giro postal, Giro múltiplo ó sellos de 0,15, a DON JOSE MARIA AZARA, Apartado 53, ZARAGOZA.

RELIGIOSAS

Día 5. Jueves.—Santos Adrián Focas, Eusebio y compañeros mártires; San Teófilo, Obispo y confesor, y el Beato Pablo Navarro, de la Compañía de Jesús, y compañeros mártires.

La Misa y Oficio divino son de esta feria quinta, con rito simple y color morado.

Religiosos de la Latina (Cuarenta Horas).—A las ocho, Exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, Estación, Procesión y Reserva.

San Millán.—Continúa la Misión en honor de Nuestra Señora de la Saleta. San José.—Continúan los Ejercicios Espirituales en la Archicofradía del Santísimo Cristo del Desamparo, por un reverendo padre redentorista.

Santa Teresa y Santa Isabel.—Continúan los Ejercicios Espirituales dirigidos por el reverendo padre Ocerin. Santa Bárbara.—Idem id., por el reverendo padre Torrero, S. J.

San Ildefonso.—Continúa la novena a Nuestra Señora de Lourdes, predicando el Sr. Blázquez Majanes. Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.—A las seis, hora santa, por el reverendo padre Rubio, S. J.

Adoración Nocturna.—Turno: San Juan de Sahagún. (Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufran de: neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.—Cura personalísima, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados hoy, en reconocimiento eterno, y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Dirigirse únicamente por escrito a doña Carmen H. García, Aribau, 24, Barcelona.

ESPECTACULOS PARA HOY

REAL.—(Función 76 de abono, 46 del turno segundo).—A las cinco de la tarde, Parsifal.

PRINCESA.—A las seis de la tarde (función especial a precios especiales). La fuerza

